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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 13 DE MARÇO DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h41min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e um minutos do décimo terceiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte 

e três, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 5ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO 

MODESTO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE 

AZEVEDO. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL 

GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO e 

MIRIAN PONZIO. Ausente o vereador VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar 

seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO 

VALADARES, ESTELA MARIA BIERAS GIBERTONI, JOÃO PEDRO CUCOLICHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI e ZULEICA APARECIDA 

FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo a interpretação em Língua Brasileira 

de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA 

EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor Vice-Presidente solicitou ao 2º Secretário, uma 

vez que o 1º Secretário estava sem voz, que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, 

havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Nesse momento, o Vice-Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador DANIEL 

GALERANI para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, o Senhor Vice-Presidente solicitou ao 2º 

Secretário a leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício Nº 028/2023, do Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto de Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de fevereiro de 2023; Ofício Nº 34/2023, do 

Instituto de Previdência do Servidor Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes dos meses de 

dezembro de 2022 e janeiro de 2023. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário para que 

proceda à leitura da matéria do Expediente. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e 

Lazer, realize a compra e instalação de uma rede nova de biribol no Ginásio Municipal Manoel dos Santos. 

Muitas pessoas estão praticando o esporte, entretanto a atual rede está em péssimas condições, uma vez 

que está remendada com fita isolante. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao Diretor da COMUTRAN, senhor 

Mirão Basso, no sentido de que realize a mudança de lado de estacionamento de veículos na rua Treze de 

Maio, cruzamento com a Rua Visconde do Rio Branco, mais precisamente esquina do Banco Caixa 

Econômica Federal. Tal solicitação prende-se ao fato que os veículos, estacionados nesse quarteirão da Rua 

Treze de Maio, tiram totalmente a visão dos motoristas que vêm pela Rua Visconde do Rio Branco, uma 

esquina com muito movimento de veículos, onde já aconteceram vários acidentes de trânsito com vítimas. Do 

vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, realize a compra de repelentes, para a distribuição aos idosos, gestantes e 

lactantes. Esta é uma medida de prevenção da dengue principalmente às pessoas mais vulneráveis. Do 

vereador LUIS CARLOS DA VILA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 
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do setor competente, realize a drenagem da água da piscina localizada no clube de Jurupema para que este 

local não se torne criadouro de mosquito da dengue. Do vereador LUIS CARLOS DA VILA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Municipais, realize 

a instalação de cobertura para o ponto de ônibus localizado na esquina entre a Rua Anélio Barreto e Av 

Frederico Dias Coelho, ao lado do campo de areia, no Jardim São Sebastião. Da vereadora MIRIAN PONZIO: 

o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Municipais, realize o desentupimento de um bueiro na Rua Antonio Pedrassoli, no Jardim Maria Luiza II. 

Moradores reclamam que durante o período de chuvas a rua inunda pois o bueiro está entupido, atingindo 

casas da vizinhança. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a pintura de uma faixa de pedestres na 

Avenida Vicente José Parise, em frente ao colégio Anglo, em ambos os sentidos. Neste local, há muito fluxo 

de pedestres, principalmente crianças, sendo necessária então a faixa de pedestres para dar mais segurança. 

Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, determine a construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões legais, na 

rua Bruno Uriel Torrente Betti, próximo ao número 95, no Residencial Portal da Serra, uma vez que há grande 

fluxo de veículos transitando em alta velocidade nesta rua. Além disso, há a necessidade também da 

construção de um calçadão para caminhada na referida rua. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, e à CPFL, para 

que realizem a manutenção necessária nas lâmpadas de Led no Conjunto Residencial Ipiranga. Há meses 

que os moradores estão solicitando a manutenção e até o momento nada foi feito por parte do setor 

responsável. Os postes com lâmpadas queimadas estão nos seguintes endereços: 1. Rua 11, número 05; 2. 

Rua 12, números 13 e 15; 3. Rua 20, número 03 A. Peço a gentileza que envie uma equipe até o local para 

realizar o reparo necessário, deixando o local no período noturno mais seguro aos moradores, evitando que 

vândalos se aproveitem da escuridão para realizarem possíveis furto ou roubo nas residências. Do vereador 

DR. DANIEL GALERANI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, estude a possibilidade da instalação de uma lixeira coletiva no canteiro central da Avenida 

Capitão José Camargo de Lima, entre o Sindicato dos Trabalhadores da Alimentação e a UBS Akio 

Nakashima, do Jd. São Sebastião. Moradores das proximidades do local informaram que pessoas depositam 

os lixos ensacados no canteiro central da referida avenida, sendo que os cachorros rasgam as sacolas 

esparramando o lixo por toda a via. É sabido que cada morador teria que ter sua própria lixeira para depositar 

seu lixo, entretanto, como não ocorre desse modo, tal lixeira far-se-á necessária para que o lixo não fique 

esparramado pela avenida, bem como, em frente a UBS do Jd. São Sebastião. Foram apresentados, lidos e 

aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 

informe a este vereador, em tempo hábil, quando será terminada a iluminação da entrada do bairro Tennis 

Park, uma vez que os postes já estão instalados, mas a luz ainda não está em funcionamento. Este local está 

em completa escuridão, trazendo insegurança aos moradores do bairro. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

para que envie a este vereador, em tempo hábil, o contrato com o permissionário que mantém os serviços 

pelo transporte público municipal. Como é de conhecimento de toda a população, o transporte público é da 
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empresa familiar do Prefeito Municipal (TransMarsico). O pedido se faz necessário diante da população dos 

distritos e do município procurar este vereador. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois 

de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que informe este vereador, 

em tempo hábil, se há a possibilidade de contratar um segurança para a Unidade de Pronto Atendimento - 

UPA 24h “Wilson Rodrigues”, e quando poderá ser feita essa medida? Há a necessidade urgente da 

contratação de um segurança, uma vez que os funcionários ficam 24 horas expostos. O fluxo de pessoas é 

muito grande nesta unidade de saúde, e já houve ocorrências onde pessoas invadiram o local ofendendo e 

ameaçando funcionários. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado 

pelos vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, EDER MINEIRO, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, LUCIANO 

AZEVEDO, RODRIGO DE PIETRO e LUIS CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

e subscrito por todos os vereadores. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que informe a este vereador, em tempo 

hábil, se todas as creches do nosso município estão com o alvará de funcionamento em dia. Requer também 

que informe se todas estas unidades escolares possuem extintores de incêndio e todos os demais cuidados. 

Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos vereadores RODRIGO DE 

PIETRO, MIRIAN PONZIO, DR. DANIEL GALERANI, TONHÃO DA BORRACHARIA e VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Do vereador EDER MINEIRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, para que informe a este vereador, em tempo hábil, quando 

começarão as contratações dos trabalhadores inscritos na frente de trabalho. Fez o uso da palavra o vereador 

EDER MINEIRO. Foi aparteado pelos vereadores RODRIGO DE PIETRO e LUCIANO AZEVEDO. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Da vereadora MIRIAN PONZIO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que 

encaminhe, em tempo hábil, as seguintes informações sobre a concessão da bolsa auxílio transporte para 

estudantes universitários: 1. Qual será o valor para o ano de 2023? 2. Visto que é pago o mesmo valor de 

anos anteriores, a prefeitura pretende aumentar o valor da bolsa para 2023? 3. Estudantes de quais cidades 

serão incluídos no programa? Este requerimento se faz necessário, uma vez que até o presente momento a 

prefeitura municipal divulgou apenas um formulário de pré-inscrição para o programa Bolsa Auxílio Transporte 

Universitário, deixando estudantes e pais preocupados com a falta de informações sobre o programa. Fez o 

uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Foi aparteada pelos vereadores RODRIGO DE PIETRO e LUIS 

CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio 

de ofício ao presidente do MDB, deputado federal Baleia Rossi, para que interceda junto às esferas superiores 

de governo no sentido de duplicar o trecho da Rodovia Nemésio Cadetti, precisamente o que passa em frente 

às antigas Fábricas Peixe. O trevo tem sido palco de acidentes, muitos deles fatais. Há anos as forças políticas 

e empresariais de Taquaritinga se movimentam para tentar melhorias no local, porém até a presente data não 
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se logrou êxito. Infelizmente, muitas vidas já foram ceifadas, principalmente depois da inauguração do AME, 

que aumentou o movimento no trevo. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi 

aparteado pelos vereadores LUIS CARLOS DA VILA, RODRIGO DE PIETRO e DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja 

encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Adauto Luiz Carrino. Doutor em Educação Escolar pela 

Unesp Araraquara, Graduado em Propaganda e Marketing, Pedagogia, Administração, Formação em 

Psicanálise Clínica. Pesquisador sobre a influência da mídia na educação do adolescente com 

desdobramentos para Bullying, cyberbullying, educação sexual, transtorno mental e ideação suicida. Autor do 

livro "A mídia e o adolescente no contexto escolar", possui publicações em revistas e livros renomados 

internacionalmente. Atua como Professor na Etec Dr. Adail Nunes da Silva - Taquaritinga, Fatec Jaboticabal, 

Araraquara e Taquaritinga. No âmbito da moda, é detentor de 23 títulos de beleza junto a agência PHP 

Models, tais como, Mister Brasil 2017, Mister São Paulo 2023 - Aniversário de São Paulo, Muso Verão Brasil 

2022. Recebeu o título de Melhores do Ano de 2022, na categoria professor/educador e modelo/mister, no 

renomado evento Mirrow Fashion Day realizado em Belmond Copacabana Palace - Rio de Janeiro. Por vários 

anos em São Paulo e Rio de Janeiro, recebeu honrarias e méritos, pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade, à cultura e trabalho em Prol da Grandeza da Nação. Fez o uso da palavra o vereador TONHÃO 

DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do 

vereador DR. DANIEL GALERANI: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria 

Municipal de Obras e Meio Ambiente, para que informe a este vereador, em tempo hábil, quando poderá ser 

realizada a instalação de grades de proteção na passarela do Jd. São Sebastião, tendo em vista que há 

diversos acidentes graves ocorridos naquele local. Fez o uso da palavra o vereador DR. DANIEL GALERANI. 

Foi aparteado pelo vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

e subscrito por todos os vereadores.  Neste momento, pela ordem, o vereador GILBERTO JUNQUEIRA fez 

pedido de REQUERIMENTO ORAL à Secretaria Municipal de Saúde, para que informe este vereador, em 

tempo hábil, se há o conhecimento de um fato acontecido no dia 7 de março deste ano. Neste dia, a 

ambulância de nº 52, às 4:15 da manhã, levou uma senhora até a cidade de Araraquara. Devido ao péssimo 

estado deste veículo, as portas se abriram na rodovia Washington Luís, deixando a paciente idosa 

extremamente apavorada. Por isso, este vereador solicita que a Secretaria realize o reparo necessário em 

todas as ambulâncias, para que não ocorrem acidentes com gravidade. O pedido foi votado e aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Em 

seguida, os vereadores JUNINHO PREVIDELLI, MIRIAN PONZIO e TONHÃO DA BORRACHARIA 

solicitaram o envio de Moção de Pesar às famílias das seguintes pessoas: Antonio Carlos Silva, Rubens José 

de Lima, Maria Batista Nogueira e Rian Roberto de Oliveira. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação 

do Plenário no Expediente, o Senhor Vice-Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada 

regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 
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destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos: PROCESSO Nº 05/2023 

– PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA SALA DE BATERIA NA ESCOLA DE 

ARTE MUSICAL SANTA CECÍLIA - ETAM (CLAUDINEI FERRI).  Colocado o presente projeto em discussão. 

Fez o uso da palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 6067 de 13 de 

março de 2023. PROCESSO Nº 06/2023 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS E MATERNIDADES DA REDE PRIVADA DE SAÚDE 

OFERECEREM ORIENTAÇÃO E TREINAMENTO DE PRIMEIROS SOCORROS EM CASO DE 

ENGASGAMENTO, ASPIRAÇÃO DE CORPO ESTRANHO E PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA DE 

RECÉM-NASCIDOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Colocado o presente projeto em discussão. Fez o 

uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Foi aparteado pelos vereadores DR. DENIS EDUARDO 

MACHADO, LUCIANO AZEVEDO, RODRIGO DE PIETRO, ANGELIM e GILBERTO JUNQUEIRA. Neste 

momento, o vereador GILBERTO JUNQUEIRA fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 205, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e aprovado por 

unanimidade. PROCESSO Nº 08/2023 – PROJETO DE LEI QUE CRIA O CENTRO MUNICIPAL DE 

INCLUSÃO SOCIAL - CEMIS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador 

LUIS CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  

autógrafo de Projeto de Lei Nº 6070 de 13 de março de 2023. PROCESSO Nº 07/2023 – PROJETO DE 

LEI QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO NO MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso 

da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 

6069 de 13 de março de 2023. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO 

DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os 

vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – ANGELIM. 2 – MIRIAN PONZIO. Foi aparteada pelos 

vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, DR. DENIS EDUARDO MACHADO e LUIS CARLOS DA VILA. 3 – 

TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelos vereadores LUIS CARLOS DA VILA e GILBERTO 

JUNQUEIRA. 4 – LUIS CARLOS DA VILA. Foi aparteado pelos vereadores TONHÃO DA BORRACHARIA 

e MIRIAN PONZIO. 5 – LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelos vereadores MAURO MODESTO e MIRIAN 

PONZIO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações 

finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h59min. E 

para constar eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação 

encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, 

e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 
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______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


